



高考分数线不是人生分水岭

杨欢



新民眼

近日,全国各地高考成绩陆续公布。一幕幕查分“名场面”在网络上热传。安徽马鞍山一爸爸查到儿子675分,激动到语无伦次,穿着拖鞋狂奔下楼报喜。四川凉山宁南一女生和家人一起查分,最后总分666,全家齐喊666。网友表示:隔着屏幕都能感受到激动之情。

“金榜题名”是每位考生的梦想。每年夏天,高考“放榜”,几家欢喜几家忧。分数线上下,考生们被

贴上成功者与失败者的身份标签。获得高分的人与亲友相拥庆祝,分享喜悦;考得不理想的人,郁郁寡欢,悲伤无法自拔。殊不知,多年以后再回头看,这一刻的喜剧与悲剧,其实没那么重要。

人生所面临的选择是多样化的。这一考再重要,也定不了终身。不是跨过了高考的门槛,就能获得成功“派对”的入场券。在竞争激烈的环境中,决定一个人能站得多高、走得多远,关键因素不是“卷面”成绩,而是综合能力、人生态度等多重因素。高考失败仍能开启人

生新阶段、取得巨大成功的例子比比皆是。高考过后,还有无数的“考点”等着大家冲刺。胜而不骄,败而不馁。一时失意,不必悲观,也无需伤叹。人生奋斗无止境,没有终点站,只有加油站。俗话说“三百六十行,行行出状元”,面对高考成绩,家长和考生要摆正心态,不能以成绩论英雄。

炒作“高考状元”的做法更不可取。最近,某上市公司在公司官网和官微,发布了一则喜报,称该公司总经理之女,就读于厦门某中学的方某某同学高考成绩710分,喜获

2023年福建省物理类最高分,勇夺“状元”。此事一出,网友吵翻,有人留言祝贺,也有人质疑喜报末尾附上了公司股票代码,这一做法属于“不当炒作”“公器私用”。

分享喜悦之情无可厚非,但用公司平台显摆私事确实不妥。近年来,禁止炒作高考成绩已成常态,相关措施越来越严厉。今年初教育部发布通知,重申严禁以任何方式公布宣传炒作“高考状元”“高考喜报”“高分考生”等。

严禁炒作“高考状元”,其目的就是瓦解“唯分数论”的价值评价

体系,缓解“只有高分才能改变人生”的思维定势。对高分考生而言,适当的褒奖是一种正向的激励,但无处不在的掌声与鲜花、应接不暇的活动未尝不是一次捧杀。付出努力和坚守却并没有获得高分乃至高考失利的学生,也不该受到冷落。

作为人生的一次大考,高考固然重要,但并非“终局之战”,更不是命运的“分水岭”。天高任鸟飞,海阔凭鱼跃,在不懈奋斗中实现自我的价值,才能答好人生的“试卷”。

融资租赁服务集成电路产业实验室落户临港新片区



本报讯(记者 杨欢)上海金融租赁服务集成电路产业实验室今天上午在临港新片区揭牌。该实验室将试点开展“金融租赁 SPV 集成电路设备租赁业务”。

为充分发挥金融支持战略性新兴产业发展的服务作用,助力临港新片区打造世界级前沿产业集群,在临港新片区管委会和上海银保监局的支持与指导下,交银金融租赁有限责任公司、招银金融租赁有限公司和浦银金融租赁股份有限公司共同设立上海金融租赁服务集成电路产业实验室。

全国首批“金融租赁 SPV 集成电路设备租赁业务”现场签约。此次试点,上海银保监局通过个案试验和先行先试相结合的方式,支持交银金租、招银金租、浦银金租等三家金租公司在临港新片区设立 SPV 并与上海隆通半导体、格科微有限公司等优质集成电路企业开展业务合作,通过资产流转、风险隔离、进口税负减轻、资金成本降低等方式,为集成电路企业可持续发展提供更为深入、全面的金融支持与服务。据悉,该模式有助于集成电路行业扩大设备引进、提升技术水平、加速创新迭代,将进一步加速新片区集成电路产业要素集聚,打造千亿级产业集群。

临港新片区揭牌设立以来,积极推进金融先行先试,发展新兴金融业态,着力打造融资租赁产业高地。上海临港新片区党工委副书记、上海临港经济发展(集团)有限公司董事长袁国华介绍,发展以飞机、船舶为特色的融资租赁业务,临港已落地多个首单首例创新业务。目前临港新片区集聚集成电路相关企业230家,已签约项目总投资规模近3000亿元,已签约项目固定资产投资规模超1200亿元,构建了集设计、高端制造、装备材料、先进封测、芯片贸易于一体的全产业链聚集地,为融资租赁业打开了更广阔的发展空间。



曹杨新村又一批成套改造项目完成

259家合用户“晋升”

本报讯(记者 江跃中)修缮一新的外墙、干净整洁的楼道、独门独户的厨卫、亮丽清新的绿化墙……近日,普陀区曹杨新村街道北岭园居民区绢纺块的旧住房成套改造项目,迎来了居民们翘首以盼的交房交付环节。此次交付的是曹杨二村219号到222号,226号到236号共15个门栋,这也就意味着,259户居民由“合用户”晋升为了拥有独立厨卫的住户。

据悉,北岭园居民区始建于上世纪五六十年代,随着时代变迁,墙皮脱落、房屋开裂渗水等问题频频发生,多家合用的厨房、卫生间更是设施老旧,拥挤逼仄的空间里毫无隐私可言。

此次旧住房成套改造工程主要采用“贴扩建”的方式,重在解决合用户居民厨房、卫生间独用的突出困难,对内部空间重新分隔,敲掉原合用厨卫,扩建出崭新独立的厨房和卫生间区域。改造完成后的房屋不仅增加了面积,开阔了格局,居民们更是有了独立的居住空间,告别了“如厕难”“洗浴难”“烧饭难”等问题,幸福感持续提升。

现场,“居民朋友们,欢迎你们回家”的红色横幅,让踏入交房办理区域的居民倍感温馨。这里为每位前来进行交房手续的居民准备了矿泉水,安排了等候区,同时配置了夏日清凉礼包,“小细节”中满是“大关怀”。此外,为保证交房时居民能够一次完成所有交房手续,提高交房效率,社区工作人员提前一对一通知居民准备好所有材料,并对所有相关居民建立“一户一档”,避免现场出现差错。



MWC上海开幕

今天上午,上海世界移动通信大会(MWC上海)在上海新国际博览中心正式开幕。今年MWC上海的主题是“时不我待”,展会聚焦5G创新应用、AI具体实践、元宇宙以及6G等发展方向和前沿领域。图为中国移动5G智慧文博应用展示 本报记者 戴天骄 摄



科创源项目择址文保建筑

本报讯(记者 孙云)昨天,上海科创源项目在杨浦江湾历史文化风貌区开工,标志着杨浦区全面启动又一新的科创地标建设工作。值得一提的是,项目择址“大上海计划”中的“中国工程师学会工业材料试验所”旧址。

在昨天举办的项目发布活动中,市政府参事室副主任詹咏与嘉宾们分享了这座文物保护建筑的百年科创渊源。詹咏是中国工程师学会前身之一——中华

工程师学会创办人詹天佑的曾孙,他的讲述让在场嘉宾穿越时光、回眸历史,感受科创“启源”的故事。

活动现场启动了“大创智一科创源”生态伙伴共建计划。现场的“科创在杨浦——从大上海计划到大创智未来”主题展通过数字化展现方式,让人身临其境感受到历史文化与未来科技的融合。

上海科创源项目由2栋历史保护建筑与7栋新建筑组成,总

建筑面积约14.6万平方米,涵盖了写字楼、商业、文体等,协同产业社群,创建刚柔并济的“科创生态圈”,计划于2026年建成,全力打造文化可传承的城市更新示范街区与创新可持续的数字产业总部社区。杨浦科创集团党委书记、董事长郑岳肖表示,上海科创源项目将以“一面科技、一面人文”精神内涵,打造一个强触感、有温度、重文化的科创未来总部园区。

嘉宝智慧湾蓝绿空间超80%

本报讯(记者 杨洁)作为嘉定新城三大示范样板区之一的嘉宝智慧湾,有了新动静。今天上午,潮涌浦江·嘉宝智慧湾未来城市实践区首发地块开工仪式在嘉定举行。

嘉宝智慧湾位于沪嘉发展轴与环城绿带交汇之处,总体规划面积6平方公里,蓝绿空间超过80%。“5平方公里都是生态极佳的林草水脉,0.8平方公里的核心建设区掩映其中。”嘉宝智慧湾开发建设单位,嘉定国资集团党委委员、副总经理鲍蓬结介绍,嘉宝智慧湾最“独一份”的特色,就是一座以水为脉、以绿为魂的高颜值生态城市。紧扣集成电路、人工智能等

未来产业发展趋势,嘉宝智慧湾将建设“芯片设计产业园”“智能网联产业园”“半导体装备材料产业园”三大产业园,赋能科技企业自主创新。同时,全面运用数字孪生技术,把建设全过程、治理全维度、生活全场景搬上“云端”,打造高感知的“数字智慧湾”。

事实上,作为上海汽车芯谷的研发功能片区,嘉宝智慧湾南侧有中科院微系统所、国家智能传感器创新中心等研发平台,北侧则集中了沃尔沃、大陆泰密克等先进制造业企业。得天独厚的产业资源和高度集聚的创新要素,让嘉宝智慧湾在规划设计阶段就吸引了不少科技企业。开工

仪式上,佑驾创新等10家科创企业代表签约落地。记者了解到,目前已有近40个项目落地嘉宝智慧湾。

值得一提的是,今天开工的嘉宝智慧湾首发地块“星汉空间”,占地面积9820平方米,建筑面积超5万平方米,总投资约6亿元,将于2025年建成,打造上海目前单体建筑面积最大的近零能耗建筑。“这是嘉宝智慧湾芯片设计产业园的一个项目。”鲍蓬结说,“希望集聚一批创新能力强、发展潜力大的科技企业,点亮未来”。

据悉,嘉宝智慧湾今年下半年还将出让2幅产业地块、1幅住宅地块,开发建设全面加速。